

Необыкновенное превращение.





В одном хантыйском селении жил мальчик по имени Семён. Жил он с родителями. Отец был оленеводом, а мама содержала дом, как и другие хантыйские женщины.

Отец часто брал сына с собой на пастбище. Семёну нравилось наблюдать за оленями и всегда хотелось понять, о чём они думают, когда стоят, в стойле устремив свой взгляд вдаль.

Однажды мальчик с мамой отправился собирать клюкву на ближайшее болото. Ягоды искрились на моховых кочках. В глазах пестрило от их обилия, но вдруг Семён заметил одну, которая отличалась формой и цветом от других. Мальчику захотелось съесть её. Ягода была сладкая, но почему-то Семён странно себя чувствовал. Он подошёл ближе к болоту и увидел в отражение водной глади оленёнка.

Семён подпрыгнул и как ветер устремился к стаду олений, которые поедали мох рядом с болотом. Олени посмотрели на него, мальчику-оленёнку показалось, что они улыбаются. Он подошёл к оленю, у которого были самые большие рога и спросил: „О чём вы думаете, когда стоите в стойле моего отца?“ Олень поднял голову и ответил: „Когда-то мы были свободны, шли туда, куда нас звал ветер! О свободе все наши мечты.“

И вновь странное ощущение. Семён опустился голову вниз, и увидел свои ноги, он превратился в человека. Действие ягоды закончилось.

Мальчик побежал к отцу и рассказал всё, что с ним случилось. Отец принял решение отпустить стадо оленей на волю.

Семён стоял на холму и смотрел, как олени растворялись в тумане. К нему подошёл олень с самыми большими рогами, поклонился, и сказал: „Спасибо за свободу!“

Оленей на свете много, но ни одна оленья порода не оказывает столько важных услуг человеку, как сильный северный олень. На тех территориях, где обитает северный олень, не может выжить ни лошадь, ни вол. Холодно очень, сорокаградусный мороз выдержит не каждое животное. А как передвигаться людям (это особенно актуально было в старые времена), было бы вообще непонятно, если бы у них не было верного и постоянного слуги, такого как, северный олень. Оленье мясо, молоко, шкура, жир – все использует человек.

Оленёнок



Тайга располагается в умеренной влажной географической зоне. Основой растительной жизни тайги являются хвойные деревья. Для тайги характерны болота — ими покрыты северная Сибирь и материковые части Канады.

Тайга

